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Klasyczny Wyndor Glass Co. Problem
Trzy fabryki produkuja okna i drzwi. Zysk z okna to 3 jednostki, zysk z drzwi to 5 jednostek.
Fabryka 1 produkuje tylko okna przez gora 4 godziny dziennie zuzywajac na okno 1 godzine
Fabryka 2 produkuje jedynie drzwi przez gora 12 godzin dziennie zuzywajac na drzwi 2 godziny
Fabryka 3 produkuje zarowno drzwi jak i okna przez gora 18 godzin dziennie zuzywajac:

na jedno okno 3 godziny a na jedne drzwi 2 godziny
lle okien i drzwi nalezy produkowac, by zysk byt najwiekszy?

z -taczny zysk Cel
x1 - liczba drzwi / dzien Zysk | @ |
x2 - liczba okien / dzien '
IZmienne
max: Z = 3x1 + 5x2 Drzwi/dz
Ograniczenia: Oknaldz
x1 ==4 (fabryka 1)
2x2 ==12 (fabryka 2) Ograniczenia
Ixl + 2x2 ==18 (fabryka 3) Fab 1
Fab 2
X1, x2>=10 Fab 3
*1==(
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Dylemat krawca

Krawiec wykonuje spodnie i kamizelki z welny, ktorej musi kupic 25 mitydzien.

MNa kamizelke i spodnie zuzywa jednakowo po 5 metrow materiatu.

Krawiec moze pracowac najwyzej 16 godzin w tygodniu.

Co wiecej zapotrzebowanie na spodnie nigdy nie przekracza 5 par na tydzien!
Wykonanie spodni wymaga 2 godzin pracy a kamizelki 4.

Zysk na parze spodni wynosi 1 jednostke a na kamizelce 5 jednostek (dolary, euro...)
lle par spodni i kamizelek musi wykonac, aby zmaksymalizowac zysk?

RiNIElSsISasaml sl See|~o|mewin|=

z -tfaczny zysk Cel
x1 - liczba spodni / tydzien Zysk L. .
X2 - liczba kamizelek / tydzien
IZmienne
max: z=x1+ 5x2 spodnie
Ograniczenia: Kamizelk
2x1 + 4x2 == 16 CZas pracy
ox1 + Sx2 == 25 llosc welny Ograniczenia
x1<=35 limit spodni Czas
Welna
X1, x2 >=10 Spodnie
x1==(
*x2==()
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1 |Zadanie produkcyjne —
2 |lakiad produkuje cztery wyroby: A, B, Ci D.

3 |Zyski na jednostce produktu wynosza: A - 2%, B -8%,C-10%i D - 6%

4 |\Wymagania materiatlowe wynosza: A -2,B-1,C-4iD-2.

5 |Niezbedny czas pracy maszyn to odpowiednio dla: A-1,B-2,C-2,D - 1.

b |Dostepnych jest 200 jednostek materiatu i 160 jednostek czasu pracy maszyn.

I |lle jednostek poszczegolnych produktow nalezy wykonac, by zysk byt najwiekszy?

o

9 |z -taczny zysk Cel

10 |x1 - jednostki produktu A Zysk | op

11 |x2 - jednostki produktu B

12 |x3 - jednostki produktu C Imienne

13 [x4 - jednostki produktu D Produkt A

14 Produkt B

15 iImax: z = 2x1 + 8x2 + 10x3 + bx4 Produkt C

16 |Ograniczenia: Produkt D

17 |matenat | 2x1 + x2 + 4x3 + 2x4 <=200

18 [maszyny |x1 + 2x2 + 2x3 + x4 <= 160 Ograniczenia

19 Materiat

20 1, x2, x3, x4 ==0 Maszyny

21 *1==(

22 #2==0 |
23 %3==(

24 x4==(
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1 |Jakie powinny by¢ wymiary walcowego naczynia bez pokrywki o pojemnosci 10dm® —
2 |aby na jego wykonanie zuzyc jak najmniej materiatu
3
4 Rozwiazanie klasyczne
5 wrrth=10 h=10/(rrr%)
b p=Trr>+2rh=minimum p=Trr’+20/r
7 p'=27rr-20/(r%)
i}
g p'=0 =10 r=1.471
10
11
12
13 |p - powierzchnia zuzytego materiatu Cel
14 |r - promien podstawy Pole I I::::]_.-'
15 |h - wysokosc
16 Imienne
17 [min: p=pi*r'r+2*pi*r'h=pi*(pi*r+2*h) r
18 |Ograniczenia: h
19 pi*r'r'h=10
20 r=0 Ograniczenia
21 h=0 )i
22 r o
23 h
24
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